



Gingaș însemn al iubirii, simbol al primăverii, superb ceremonial al realului Mărțișorul singularizează de fiecare dată, la 1 Martie, datina românului de a dăruii femeilor semnul cel mai frumos și mai prețios al dragostei sale. Indiferent de forma lui de exprimare — un gest, un cuvânt, un gând, un sentiment — Mărțișorul împletește în firul lui alb-roșu tandrețea iubirii și recunoștința noastră pentru cea care ne-a dat viață, pentru cea care ne este pereche, pentru toate femeile, iubită, soră și fiică, care ne prelungesc sentimentul existenței în eternitate.

Cită puritate, cită speranță, cită încredere, cită trăinicie, cită iubire și cită frumusețe revarsă în sufletele noastre acest 1 MARTIE. Sub cupola de vis a primăverii, Mărțișorul ne filigraiază dorul și iubirea cu petală de ghiocei și lumini de aur.

Tu, tinără și nefericită femeie ce porți în inimă mărțișorul de cruce al celui care pleacă într-un Decembrie, mă-mi voie să-ți prind la piept Mărțișorul de flacăra și de sînge, de iubire și de pace al tuturor bărbaților acestui neam.

Lumina lui să-ți lumineze chipul cu văpaia răsăritului de ziuă!

ÎNECATUL

Mi-am permis să împrumut titlul unei poezii aparținând aceluia pe care îl consider cel mai mare poet român în viață — Marin Sorescu. Versurile sale răsună, în acest moment, dureros de actuale:

„Mulți m-au sfătuit
Să mă dau la fund pentru o vreme.
E mai bine așa
Pentru o vreme
Și m-am dat.”

Mai bine zis, a fost obligat „să se dea la fund” înecat de dezgust și silă, înecat de o revoltă pe care n-a fost capabil s-o exprime decît printr-o banală demisie.

Sună tragic, sună cu urlul de alarmă pentru o literatură încăpută pe mîna unei cliici care alungă valorile spre a face loc imposturii, gălăgiei balconarde, elitismului snob și ridicol.

„Sorescu ridică poduri din frunze de aur și prin burlanele casei lui, din mătase, se revarsă pe cerul pămîntului floare de curcubeu și penelă de păsărilor din vis”. Așa vorbea despre el, în alte vremuri, Fănuș Neagu.

L-am ascultat uluită pe Mircea Dinescu, actualul președinte al Uniunii Scriitorilor, explicînd într-un limbaj aiuritor cum a reușit să se debarșeze revista „Ramuri” de un director ca Marin Sorescu, preferînd să mențînă niște „tineri redactori” de care n-a auzit nimeni.

Mă gîndeam cu nostalgia la scaunul ocupat cîndva de Mihail Sadoveanu... Ce decădere!

Dacă există un poet care nu s-a substituit înșiși dedicînd o parte din viața sa la lătrătorii de azi, dar nici rîgușind prin balcoanele piețelor unde se eliberează certificate de „puritate”, acela este Marin Sorescu.

Este poetul astăzi scos pe scara de serviciu și pus la colț de scribi care nu merită nici să-i asculte creioanele.

O literatură direcționată de spiritul a mafiotei al unor veleitari este sortită pieirii. Politicul a început să murdărească și ceea ce credeam de neatins — poezia. Celebrul principiu „cine nu e cu noi e împotriva noastră” face ravagii și acolo unde spiritul ar trebui să primeze asupra meschinăriei de gașcă. Poate este un punct de reper pentru „dosarul” lui M. Sorescu o recentă declarație a sa: „Există niște irresponsabili, provenind din toate categoriile sociale, niște criminali care scot mereu lumea în stradă...”

Cineva s-o fi simțit lezată și „sanctiunea” a fost promptă.

Marin Sorescu nu are nimic de pierdut. Uniunea Scriitorilor însă devine, fără el, ca și inexistentă!

Nu sînt intelectuală, ci doar o profesoară de română îngrijorată că actualul „poet național”, Mircea Dinescu, nu-și cunoaște nici propria zi de naștere, ca să nu mai vorbim de cea a lui Marin Sorescu... Heana STOICA

IMPORTANT

Academia Internațională de Științe (A.I.S.) din San Marino, prin InBIT Paderborn din Germania, împreună cu Universitatea din Sibiu, organizează un concurs pentru acordarea a cca 40 de burse, în vederea participării la cursul intensiv, ce se va desfășura la Berlin în perioada 4-19 mai 1991, pe tema: „Trecerea la economia de piață” (marketing, costuri și prețuri, relații publice etc.).

Pot participa cadre cu pregătire superioară în inginerie, economie și drept economic-administrativ, cu experiență și preocupări în microeconomie, buni cunoscători ai limbii germane și, la un nivel cel puțin elementar, al ILO (Esperanto).

Cererile de înscriere, însoțite de o copie legalizată după diploma de studii și un curriculum vitae în limba germană sau ILO și în limba

română, se vor depune personal de către candidați la Secretariatul Universității din Sibiu, B-dul Victoriei 5-7, la data de 23 martie 1991, orele 8-10, zi în care va avea loc și testarea (eliminatorie) a cunoștințelor privind limbile menționate.

În vederea facilitării însușirii cunoștințelor elementare de „Limbă Internațională” (ILO — Esperanto) pentru candidații la bursele de studii din luna mai 1991 la Berlin, oferite de Academia Internațională de Științe din San Marino împreună cu InBIT Paderborn, Universitatea din Sibiu organizează pentru specialiști din economie, cadre didactice și studenți, cunoscători de lb. germană, un curs intensiv în perioada 8-17 martie 1991.

Înscrierile se primesc la Secretariatul Universității pînă la data de 6 martie 1991.

Informații suplimentare la tel. 924/179 89 sau 924/172 78.

UNIVERSITATEA DIN SIBIU

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII,
nr. 322
Vineri,
1 martie
1991
4 pagini
3 lei

ÎNTRE VIS ȘI REALITATE

Este cert că în vremurile pe care le trăim, acum la sfîrșit de veac și de milenii, locul visătorilor, al romanticilor nu mai este nici măcar la vreo paradă. Lumea a început să calculeze clipă de clipă eficiența vieții, este vorba, desigur, despre lumea pe care noi o visăm și care dispune și de calculatoare și de o viață adaptată acestora. Pentru că, se știe, calculatorul ca să răspundă comenzilor, trebuie să-l programezi. Altminteri e „orb” și „surd” și „mut”.

Numai că, din păcate, nici entuziasmul postrevoluționar nu poate încăpea în calculator fără „cifrele existenței noastre”. Iar cifrele, oricît ne-am strădui să le împodobim cu vorbe, tot sărace sînt așa cum nimeni nu le-a dorit, dar la „alcătuirea” căror am contribuit cu toții. Deoarece, firească întrebare „de ce?” ce se pune cu insistență de fiecare, oriunde ne-am afla, nu are decît același sec răspuns: „pentru că” și de aici „îmbrăcarea” săracilor cifre cu vorbe. De fapt, neamunca a cam dat buzna în întreprinderi, oameni învoiti cu lunile au muncit care pe unde, alții și-au făcut din speculă și contra-banda preocupări principale renunțînd la meseriile pe care le aveau, sub blînda oblăduire a maistrilor și a vameșilor, ajungînd „nababi”. În vreme ce mulțimea întreabă și se întreabă, în vreme ce Guvernul

anunță că reforma este pe drumul cel bun, druma verificat și de „busola” unor specialiști străini care au venit la noi cu zîmbetul pe buze și buzunarele pline de bune intenții.

Programul de austeritate anunțat recent de Guvern, continuă, de fapt, austeritatea existentă, o lărgeste și-o adîncește, fără ca mulți dintre cei care ar putea da o mîna de ajutor la salvarea noastră economică, să se implice, nu neapărat ca

vantaje personale și colective, așadar, cu orice risc, executivul trebuie să pună piciorul în prag pentru înlăturarea tuturor fărădelegilor la umbra cărora se mai acționează în numele legilor. În acest sens, obligatorie este reinstaurarea criteriului valorii, redarea celor capabili locurilor pe care le merită. Prea s-a extins ca o pecingine, prietășugul, nepotismul, cultul relațiilor personale. Prea repede și tot mai bogată se afirmă noua nomenclatură. Corupția trebuie suprimate fără milă. Foștii sau actualii funcționari publici îmbogățiți peste noapte, trebuie obligați să declare proveniența bunurilor. Căci prea s-au umflat dintr-o dată, ca o gogoasă, 4000 lei ajungînd la 400000 lei.

Pe de altă parte, fotoliile trebuie eliberate de „foști”. Aceasta este o condiție de bază a democrației. Și executivul, vorbind de noile structuri, trebuie să le înlăture pe cele vechi.

Iar dacă executivul acționează ferm și transparent în favoarea democrației, a reformei, cu siguranță că cei mulți nu vor putea răspunde altfel decît prezent.

Pentru că, odată și-odată, trebuie să-i dăm reformei în totalitate ce-i al ei, cu orice risc, inclusiv anunțînd austeritatea generală. Dar în acest caz, speranța care ne rămîne nu trebuie să fie lumina unei stele reci.

TRIBUNA

EDITORIALUL ZILEI

patrioți, ci îndemnați firese de conștiința profesională pe care, nu credem că și-au pierdut-o.

Așadar, Guvernul a vorbit, parlamentul a ascultat iar noi, ceilalți, cei mulți am luat aminte că fără să punem umărul cu tragere de inimă, avem toate șansele să ne rătăcim în hățișurile economiei de piață. Pentru că, din păcate, în acest domeniu, între vis și realitate distanța este enormă. Visul poate fi color, iar realitatea neagră.

Concluzia este una singură: Guvernul să acționeze cu mai multă înțelepciune și fermitate, să nu accepte nici un fel de compromisiuri, indiferent din partea cui ar veni, și cînd zicem Guvernul ne gîndim la executiv și deci și la prefecturi care, încă, bijblie între a-

În atenția cititorilor!

Fiind nevoiți să ne alinăm la creșterile de prețuri generale, și în mod special la cele din industria hîrtiei și poligrafiei, ziarul nostru va avea, începînd cu 1 martie a.c., preț de 3 lei exemplarul.

Deurim să precizăm însă că acest nou preț se va practica numai în vînzare liberă (la chioșcuri), abonații noștri, beneficiind în continuare de tariful vechi — 2 lei/exemplar.

Așadar, soluția pentru procurarea ziarului, la un preț deosebit de accesibil, este ABONAMENTUL. Reamintim costul acestor abonamente: 44 lei pe lună, 132 lei pe trimestru, 264 lei pe semestru.

De la Centrul de Medicină Preventivă

Aspecte privind aprovizionarea cu apă potabilă a populației

Ne confruntăm cu toții, în ultima perioadă, cu criza acută de apă potabilă în întreg județul și îndeosebi în municipiul Sibiu.

Este clar că... vina pentru această situație este și a naturii vitregă, respectiv seceta prelungită de ani și ani de zile, cu scăderea accentuată a cantității de apă din toate sursele, inclusiv a pinzei freactice.

Ca urmare, debitul de apă furnizat populației este redus, consecințele resimțîndu-se în toată rețeaua, dar sînt zone și cartiere dens populate unde apa potabilă nu ajunge nici la parter.

În asemenea situații sînt posibile și consecințe negative de ordin epidemiologic. Pentru prevenirea acestora, s-au luat și se iau în continuare toate măsurile de ordin tehnico-organizatoric: supravegherea personală a calității apei, atît de la surse cît și din rețeaua de distribuție, tratarea corespunzătoare și supravegherea existentă a acesteia la nivelul stației de apă, dezinfecția finală a apei distribuite procedîndu-se chiar la o ușoară hiperclorinare. Un singur exemplu pentru a ilustra acest efort. Spre informarea populației, menționăm că, zilnic, se efectuează sute de determinări chimice și bacteriologice la nivelul uzinei de apă și 120 de determinări la laboratoarele din cadrul Cen-

trului de Medicină Preventivă jud. Sibiu și, la nevoie, vom intensifica acest control.

Cu toate acestea, avînd în vedere faptul că se creează frecvente situații de golire a conductelor și deci imposibilități de suptiune, în conductele defecte, a impurităților din exterior (ape uzate), se impune ca o măsură suplimentară de siguranță consumul de apă fiartă și răcită. Este bine ca fierberea să se efectueze în vase descoperite pentru a se elimina excesul de clor.

De asemenea, este necesar ca, în actualele condiții pe cît posibil să nu se neglijeze măsurile de igienă individuală și colectivă (spălarea mîinilor înainte de alimentație).

Întreprinderile și instituțiile vor folosi în scopuri tehnologice și pentru igiena anexelor sanitare (numai la WC-uri) apa industrială din surse proprii. În acest sens, pentru alimentarea cu apă potabilă, va exista o rețea complet separată, cu puncte de distribuție marcate cu indicativul „apă potabilă”.

Se vor evita orice racor-

(continuare în pag. a III-a)

Dr. Carmen BREZAI,
medic șef Lab. igiena mediului

Dr. Dorin BARDAC,
directorul Centrului de Medicină Preventivă jud. Sibiu

MEMENTO Am existat și eu cândva...

Ciudată pare pentru unii artiștilor, trecerea lor prin „gangurile” vieții. Ciudată dar și tristă este viața lor cu atât mai mult cu cât ne aducem aminte de ei și în general de actul de creație doar în momentul neființei lor. Un asemenea sentiment ne-a trezit și vestea morții sculptorului Ion Cărămidar, autor fecund și sintetic al unor rețele cicluri, ce aș îndrăzni să le numesc suplicii. Artistul a înfiripat în creațiile sale devotamentul față de om, de tradițiile sale, întâmpinate în imaginile memoriei, fie în împliniri serene, fie în acumulări dureroase ale sufletului. Azi, atelierul artistului pare ros de trecerea timpului, de diluarea prezentului în trecut, viitorul fiind la voia plămămirilor sale, sculpturale, între care descoperim, parcă cu bucuria unui arheo-

log, compoziții încărcate de un limbaj vădit simbolic, focalizat într-un cumul de maximă concentrare plastică. Formele transpuse în piatră, în lemn sau metal par a fi un „jurnal” al autorului, ce destăinuie îngemănarea mitologiei populare, cu ușoare ecouri expresioniste. Redescoperim cu stupeoare eul ascuns atât amar de vreme în turnul de fildes, unde îngropate de lacrimi, nîșe de „iernile existenței”, stau neclintite lucrările sculptorului, poate ca o mărturie a amprentei ce a voit să o lase acesta în universul plasticii românești. După nume ca Hans Hermann, Simion Florea, Imre Gyenge, Simion Costea, iată că dispariția sculptorului Ion Cărămidar subțiază rîndurile și așa fragile ale Filialei U.A.P. Sibiu.

Fiul orașului Ocna Sibiului s-a retras discret de pe scena artei și a vieții, asemenea unei luminări ce a ars cuminte pînă la capăt. Pentru a compensa pe undeva nedreptatea acuzată de lucrările sculptorului, datorată atât firii nu prea vulcanice a artistului, dar și în special a mușonului de care „s-a bucurat și se bucură” și azi în general viața plastică, credem că ar trebui organizată o expoziție retrospectivă pentru ca sibiienii, prin tradiție iubitori ai artei și culturii, să-și aducă aminte de acest om deosebit, care cu miinile și mintea a mîngiat păduri negre și drepte de brazi, îmbrățișînd mireasma rășinei fagul și a stejărilor, dînd căldură pietrei și viață metalului.

Adrian POPESCU



„Muzica te face mai bun, mai blind și mai frumos...”. Unde am auzit eu asta? Dar, parcă contează? Contează desigur, faptul că de acest adevăr axiomatic par a fi convingși printre mii de copii, și componenții grupei de chitară a clasei a IV-a A, a Școlii normale „Andrei Șaguna” din Sibiu, grupă condusă de inimosul dascăl Radu Dezideriu. Succes frumoșilor!

Foto: Fred NUSS

Zvonuri despre înfiere

Ritmul înfierilor cu infietori străini se menține același. Leagănele și casele de copii sibiene riscă să se depopuleze. Procedura a rămas aceeași în ciuda „tam-tamului” făcut în presa centrală și locală pe marginea acestei instituții cu alură de afacere.

Părinții își retrag copiii pentru a-i vinde. Tot soiul de intermediari bat drumurile înnoierate ale satelor cu „disponibilități infantile”. Străinii plătesc din ce în ce mai bine. Părțile contractante sînt din ce în ce mai mulțumite. Zvonurile se amplifică. Se amplifică alimențate în bună măsură de faptul că, odată „fixați” în familiile infietorilor de peste hotare, copiii încetează — de obicei — să mai țină legătura cu țara. Cu părinții firești, cu instituțiile de ocrotire în care au trăit pînă în ajunul plecării. Copiii tac. Infietorii tac, trudind din răspuț să li se piardă definitiv urmele. Și, în tot acest timp, zvonurile circulă. Se spune că, odată plecați din țară, acești copii ar putea apuca calea neoclaviei sau a școlilor speciale care pregătesc mercenari. Sau, și mai rău. Că o mare parte a acestor copii ajung pe mesele de operație, servind ca „materie primă” pentru grefele plătite gras de milionarii lumii afectați de maladii de natură a le pune viața în pericol.

Zvonuri! Zvonuri deplin necontrolabile. Dar alarmante. Alarmante pentru opinia publică românească.

Că banii sînt „ochiul dracului”, o știm cu toții. Și totuși, cit de descalificați sub aspect uman pot fi toți a-

cești părinți care continuă să-și vîndă copiii, asemenea unor vite netrebuincioase în ogradă?! Cu prețul nesigurantei soartei unui copil, al copilului propriu, cum poți oare pune „la ciorap” valută, vîndînd la televizoare color, la „jachete de blugi” și „case din plecări”?

Și dacă instituția înfierii are un scop pur umanitar, atunci de ce li se mai pun încă „bețe în roate” unor infietori români, preferîndu-se cei străini și explicîndu-li-se atît părinților cît și infietorilor autohtoni că ne-am „face de ris” față de străini, dacă nu le-am ceda copiii pe care aceștia au apucat deja să-și pună ochii?

De ce infietorii români (lipsiți de posibilitatea de a cumpăra în valută odrasla dorită) sînt nevoiți să alerge cu mult mai mult, să negocieze interminabil, să se roage și să se umilească înainte de a reuși să adreseze judecătorilor inerenta cerere de în-cuviințare?!

Ceea ce s-ar impune — credem — ar fi o revizuire a actului normativ care îngăduie exodul copiilor noștri. O revizuire care să aducă unele completări în materia evaluării bune credințe și a garanțiilor morale și materiale pe care le prezintă infietorul străin, lucru pe care legislația străină în materie îl cere cu prisosință, durată întocmirii complete a unui singur dosar întinzîndu-se uneori de-a lungul a ani și ani de zile!

Și poate n-ar fi inoperantă întreprinderea unei verificări — poate prin Crucea Roșie Internațională?! — a soartei celor plecați departe de țară. Monica UDREA

PÎNEA CARE NI SE CUVINE

Pîinea de 7 lei. Făcută parcă de cărămidari. Omul o cumpără pentru că n-are ce face, n-are ce alege. Tare și fără gust, pîinea de Sibiu este poate cea mai slabă pîine din țară. Zvonuri pe seama acestei pîini sînt destule. Ba că nu-i apă să se spele grîul, ba că nu-s site care să cearnă făina să se mai facă și altfel de pîine, de 8 lei sau de 10 lei sau de cîte o fi, oamenii vor să fie pîine nu doar cu numele. Se mai întrebă unii de ce nu se fac și pîini mai mici, de 3,50 lei sau 4 lei? Credem că lipsa de brutari este un zvon, din moment ce pîinea care se face la „manutanța” din spațele Magazinului Dumbrava este pur și simplu luată cu asalt.

Nici cu alte produse de panificație Sibiu nu se poate lăuda. Parcă toată această producție de produse vitale este lăsată la voia întîmplării. Și, resemnat, obosit de

așteptare uneori, flămînd alteori, omul cumpără pîinea de 7 lei fără să mai întrebă dacă-i proaspătă sau nu.

Și pentru că este vorba de pîine și nu de vreun produs de lux, considerăm că și primăria și prefectura trebuie să se preocupe de această problemă, și nu la nivel de portari, pentru că, pîinea sibiiană să mai urce eiteva locuri în clasamentul comestibilității. Că „față” n-are de multă vreme. Iar calitatea apei nu poate fi invocată. Cit despre grîu și făină, specialiștii de-aceea sînt plătiți, să vegheze ca pîinea noastră cea de toate zilele, ca și pîinea lor, probabil, să fie bună de mîncat cu plăcere. Spunea unul, aflat cu treburi prin Sibiu, că pîinea noastră e făcută, parcă, din neghină. Și nu era departe de adevăr.

Să-i dăm, așadar, omului pîinea care i se cuvine.

L. ARDELEANU

VOLEI, DIVIZIA A (I)

C.S.M. Libertatea Sibiu — C.S.M. Oțelul Tîrgoviște 3-1 (11, 10, -10, 10)

Sala C.S.S. din Sibiu a găzduit miercuri seara partida (restanță) de volei dintre C.S.M. Libertatea Sibiu și C.S.M. Oțelul Tîrgoviște. Jocul a început în nota de superioritate a gazdelor care, deși lipsite de aportul Ancăi Prișcă (accidentată), reușeau să-și adjucece primele două seturi la 11 și la 10. Prea sigure de victorie, elevele prof. Marius Gheorghii se relaxează, oaspetele reușesc să cîștige setul 3 la 10 și nu mult le-a trebuit să-l cîștige și pe cel de al 4-lea. Condu-se cu 5-1, oaspetele egalează la 5 și apoi preiau con-

C.S.M. Libertatea Sibiu — C.S.M. Oțelul Tîrgoviște 3-1 (11, 10, -10, 10)

ducerea cu 9-6. Cu un ultim efort, sibienele egalează la 9 și de aici, pe fondul căderii fizice a oaspetelor, reușesc în final să cîștige setul cu 15-10 și meciul cu 3-1. Au fost folosite următoarele jucătoare: Otilia Pășărică, Carmen Nicolae, Lilliana Bodi, Flavia Sabo (în vîrstă de numai 16 ani, ea a fost folosită cu succes tot meciul), Elena Negulescu (Georgeta Rebege), Teodora Pojoga.

Au arbitrat Dan Negroiu (Timișoara) și Anghelș Coțoanță (Buc.).

Ilie IONESCU

Dr. Mihai Bobeș de la Spitalul Municipal Medias

Printre „Medicii fără frontiere” (II)

Un sentiment de rușine m-a cuprins cînd am aflat că medicii polonezi și iugoslavi se află aici (pentru a doua oară consecutiv) trimiși de ministerul sănătății din țara lor, în timp ce grupul nostru a întîmpinat mari greutăți din partea acestui for. Dar olandezii au știut să ne facă șederea cit mai agreabilă, cît mai interesantă (stîrnindu-ne interesul profesional), ceea ce ne-a făcut să uităm neputința organizatorică în care se zbate ministerul nostru de resort.

Aici colaborarea interdisciplinară este impecabilă, iar rezultatele pe măsură; diagnostice totdeauna corecte, cazuri „problemă” rezolvate fără nici un risc operator. Fiecare medic știe ce are de făcut. Totul se desfășoară firesc, nestresant, iar timpul unei operații (în comparație cu noi) este redus la jumătate. Materialele de sutură

ajută foarte mult la simplificarea operațiilor. Cercetările în acest domeniu au ajuns la fire sintetice lent resorbabile, fără reacții de respingere din partea organismului. Fără această experiență olandeză n-aș fi crezut că ceva poate fi schimbat în medicină, chiar în modul de a gândi.

M-a frapat apoi faptul că din doi în doi ani foști medici secundari organizau o întîlnire de 2 zile împreună cu familiile lor. M-am gîndit fără să vreau la „specialiștii” în școala umilinței pentru secundarii și tinerii specialiști români, pe care din păcate am avut ocazia să-i cunosc personal.

A fost nu numai un curs de perfecționare profesională, ci și o posibilitate (nevătă de mulți dintre noi) de a vedea că viața poate fi trăită și la alte dimensiuni, mai frumoase, mai îndrăznețe, mai simple și întotdeauna binefăcătoare pentru fiecare individ.

Asociația olandeză „Medicii fără frontiere” cu sediul la Amsterdam a realizat ceea ce și-a propus — o medicină fără frontiere. Sînt convins că rezultatele ei benefice vor fi vizibile cît de curînd și în medicina românească.

Ne scriu cetățenii

Apel... telefonic

Printr-o depeșă expediată recent, dl. Toma Teodor și soția sa, domiciliată în orașul Agnita, str. Fabricii nr. 29, ne roagă să-i ajutăm într-o problemă nesoluționată de vreo 7 ani. Concret: încă din 1984, au tot făcut și refăcut cereri către oficiul P.T.T. Agnita în vederea instalării unui telefon. Li s-au refuzat cererile, pe motivul inexistenței cablurilor subterane. Numai că, de mai multă vreme, telefoanele se tot instalează, dar prin racorduri aeriene... Numai apartamentul lor este ocultat, cu o înverșunare pe care nu și-o explică. De ce nu sînt ajutați doi oameni în vîrstă, bolnavi și nevoiași? Doar noi am tot scris — ca activitate benefică — despre extinderea centralei telefonice din Agnita. Cine recepționează apelul?

L. JIMAN

Rufe... murdare

Mai mulți cetățeni ne scriu, revoltați, că încă de prin luna octombrie a anului trecut, Centrala termică nr. 7 din Hipodrom este folosită de mulți înși drept... spălătorie. Aici — în vreme ce mii de familii sibiene suferă datorită crizei de apă — se spală covoare, mochetă, albituri de pat și alte rufe murdare. Oamenii ne mai spun că „spălătorie” respectivă lucrează în special vineri, sîmbăta și, chiar, duminică, dar și în alte zile (24 oct. 1990, 1-2 nov. 1990, 4 jan. 1991, 15-16 febr. 1991).

Dacă, cumva, responsabili acestei centrale au deschis o spălătorie particulară, normal ar fi să aibă autorizație, să plătească impozit și să-și caute un local adecvat scopului propus. Dar, mai bine ar fi ca cei în cauză să-și spele rufe murdare... în familie.

(n.i.d.)

Vineri,

10,00
10,10 H
lei. 10,
lit. 12,0
zică. 13
lîngă n
premier
Varietă
nale. 1
tăți. 14
Trurii.
grădina.
universi
Music-b
ria sa
Muzica
17,00 E
limba
Invitatu
14,30
mi!
Virstele
19,35 D
20,00 A
Viața
21,05 F
„Glasul
3 22,05
un mă
baret
ristic.
tualități
mandări
mul de

Sîmbătă

9,00
Tv. 10,
10,10
planetei
vă de
Istoria
12,00 O
13,00 Z
vanpren
nilor d
săptămî
juterii
Actualit
leclub.
Franța
lor.
directă
17,30 M
Concure
nal de
Transmi
de la
tă. 19,0
drăgite.
enciclop
Actualit
Film
și gră
21,40 F
tecului
Remo".
directă.
Săptămî

Duminică

9,00
Tv. 10,
10,10
11,05
pentru
și Man
pisod,
din
Viața
Fotbal.
a retur
natului
diviziei
Actualit
deo-maj
Pași p
Știință
18,30 C
duminic
serial:
4. 20,00
20,40 I
tivă. 21
rial:
Seria
22,00 C
duminic
Gala le
registra
la Poli
Maestri
mănesc:
giu. 0,
0,10
din
mine.

Al. Tomașevschi: O noutate: soluționarea litigiilor dintre comercianți Camera de Comerț și Industrie — instituție importantă a procesului de privatizare

Printre multiplele atribuții pe care Legea 139 din anul trecut, prin care au fost înființate camere de comerț teritoriale, una este deosebit de importantă. Practic, camerele de comerț devin competente, alături de instanțele judecătorești, să soluționeze litigiile ce apar între comercianți. Fiind o competență comună, atât a noastră, cât și a instanțelor eu-ropene, este vorba de plata taxelor de timbru care se face la instanță, pentru că justiția nu poate judeca în mod gratuit. Noi, pentru membrii camerei noastre, putem face acest lucru (evident că ne recuperăm cheltuielile efec-

tive care le avem cu procedura) deci putem rezolva această problemă în condiții mult mai avantajoase. În al doilea rând, comparativ cu instanțele judecătorești, care au o procedură de judecată foarte rigidă, procedura care se practică în fața camerelor în legătură cu această arbitraj, pentru că nu este un proces în care se judecă doi comercianți, ci este un arbitraj presupune o procedură de soluționare mult mai simplă. Practic, procedura este lăsată la latitudinea părților în litigiu. Alt avantaj ar fi operativitatea cu care se soluționează aceste litigii. Noi vom întocmi o listă cu arbitri în care bineînțeles vor intra, ca persoane neutre, membri din camera noastră dar, în această listă de arbitri, vom încerca să atragem cei mai competenți juriști

care acționează în județul nostru și chiar în afara județului — din țară deei — care funcționează în cadrul justiției, desfășoară o activitate științifică la universități și așa mai departe.

Vom elabora, în scurt timp, niște reguli de arbitraj și vom încerca cât mai rapid să începem această activitate. În plus un alt avantaj, care consider eu că este foarte important, este acela că aceste hotărâri se aplică într-un mod aparte. Comunitatea comercianților din acest județ care începe să se infiripe, să se constituie, în perspectivă, zic eu, va dobândi trăsăturile comune ale comercianților din întreaga lume, deci este o comunitate cu un profil specific în care garantarea obligațiilor și executarea acestora se face în mod benevol, pentru că practic un comerciant care nu-și respectă obligațiile este din punct de vedere comercial un om terminat, el nu-și poate desfășura activitatea, deci executarea acestor hotărâri care se vor pronunța de cameră vor fi asigurate printr-o publicitate care se va face în legătură cu aceste hotărâri și evident că acei comercianți care nu-și vor îndeplini obligațiile ce decurg din hotărâri vor trebui să suporte blamul comunității comercianților din acest județ (cu toate consecințele respective), bineînțeles".

Firma „LOGIC” și economia de piață

Recent, la Sibiu, firma „Logic”, a organizat timp de 3 zile un seminar având ca temă „Micro-informatică, sisteme și management”, la care au participat aproximativ 150 de specialiști în domeniul de la multe firme din Sibiu, Alba, Brașov și din județele ale Moldovei. La sfârșitul seminarului, care a fost susținut de specialiști din țară și din S.U.A., am solicitat d-lui Sorin Marpozan, proprietarul firmei, câteva opinii.

— Ce ați urmărit prin organizarea acestui seminar?

— Ne-am convins de faptul că mulți nu au o înțelegere reală a ceea ce se poate realiza cu un microcalculator și cu atât mai mult cu o rețea de microcalculatoare. Tocmai de aceea, am dorit să facilităm cunoașterea rolului informaticii în economia de piață. Cred că manifestarea și-a atins scopul propus. Țin să precizez faptul că participarea a fost gratuită pentru clienții firmei noastre.

— Apropo, cum vă merg afacerile?

— Am vândut până acum 100 de calculatoare în valoare de 500 mii dolari S.U.A., iar în perspectivă dorim să cumpărăm și o fabrică de calculatoare.

— Citiți angajați aveți?

— 20 în România și șase în S.U.A.

— Cum poate sprijini informatica trecerea la economia de piață?

— Prin informația de cea mai bună calitate oferim posibilitatea managerului de a

decide în cunoștință de cauză și în funcție de opțiunea acestuia. Rețete prefabricate nu există în acest domeniu. Și, încă un aspect. Management fără informatică, în actualele condiții, nu este posibil. În plus, există beneficiul că se pot evita căile ocolite alegându-se soluțiile cele mai bune în luarea deciziilor.

— Firma „Logic” a pătruns destul de puternic pe piață...

— Da, sîntem implicați inclusiv în proiecte guvernamentale de cel mai înalt nivel, respectiv asigurarea părții tehnice de calcul a licitației leu-valută și sperăm să ne extindem activitatea și în alte sectoare.

— O penultimă întrebare: cum câștigă salariații dv.?

— Sînteți cam indiscret în multe privințe. Ce pot să vă precizez este că cei de la Administrația Financiară mi-au spus că prea mult. Salariile ar mai putea crește, dar există riscul creșterii galopante a inflației. Trebuie menținut un raport optim salarii-prețuri.

— Și ultima. Cunosc salariații dv. cit câștigă fiecare dintre ei?

— Nu, și nici nu e normal să știe. Fiecare este plătit în funcție de contribuția efectivă pe care și-o aduce la bunul mers al firmei. Să știți, însă, un lucru: eu consider firma o familie. Din acest principiu derivă totul.

— Vă mulțumim și vă dorim succes!

Dumitru MANIȚIU



Să învățăm de la copii... Foto: Fred NUSS

Ne-am interesat pentru dv.

Ofertă pentru consulting

Mai întâi, pentru o necesară punere în țară, reproducem conținutul art. 222 din Legea nr. 31/1990 privind societățile comerciale, care stipulează următoarele: „Întreprinderile mici și asociațiile cu scop lucrativ, persoane juridice, înființate pe baza Decretului-lege nr. 54/1990, privind organizarea și desfășurarea unor activități economice pe baza liberei inițiative, își vor putea continua activitatea dacă, în termen de șase luni de la intrarea în vigoare a prezentei legi, se vor organiza într-una din formele de societate prevăzute de legea de față”.

De la promulgarea Decretului-lege nr. 54/1990 a trecut, iată, aproape un an, iar a Legii nr. 31/1990 trei luni. Așadar, termenul scadent pentru reorganizarea activităților economice pe baza liberei inițiative în societăți este la jumătate. Amenințaji, realmente, de iminentă „criză de timp”, mulți întreprinzători care au primit, la timpul respectiv, mult rîvnita „Autorizație de funcționare” dau din colț în colț, neștiind ce să facă, riscînd, astfel, să-și piardă, efectiv, dreptul de-a mai presta activitățile pentru care au fost legal autorizați, în cazul în care nu se reorganizează în societăți.

În atare situație, apare ca absolut motivată, „febra” lor în căutarea soluției legale. Într-o primă instanță, de redactarea documentelor necesare s-a ocupat exclusiv Camera de Comerț. Trebuie precizat, însă, că art. 1 din Decretul-lege nr. 90/1990, privind unele măsuri pentru organizarea și exercitarea avocaturii în România, prevede următoarele: „Avocatura acordă asistență juridică persoanelor fizice și juridice, în scopul apărării drepturilor și intereselor legitime ale acestora, cu respectarea legii și a ordinii de drept”. În temeiul acestei prevederi, barourile de asistență juridică sînt investite a acorda consultingul de specialitate, respectiv întocmirea de documentații pentru reorganizarea întreprinderilor mici și a societăților cu scop lucrativ în societăți comerciale, conform Legii nr. 31/1990.

Astfel, la Baroul de asistență juridică din Sibiu, mai mulți avocați s-au pregătit special pentru elaborarea unor lucrări complete (redactarea Statutului de funcționare a Societății, redactarea memoriului justificativ, contractul și raportul social, inclusiv reprezentarea și susținerea intereselor clientului în instanță și înmatricularea actelor la Camera de Comerț).

Cei interesați pot să aflu alte amănunte apelînd la Baroul de asistență juridică Sibiu, B-dul Victoriei nr. 11 (sediu actualului Tribunal Județean), etaj II, sau la telefonul centraliei 173 33 și 143 34.

După cum se știe, cu 25 februarie a.c. a început la Sibiu, distribuția de alimente gratuite în cadrul acțiunii de ajutorare organizată de Guvernul German. Domnul Stephan Braune, cel ce se ocupă din partea germană de coordonarea întregii acțiuni, a ținut să ne declare: „Este o acțiune care se adresează întregii populații românești nevoiașe — pensionari cu venituri mici, handicapați, familii cu mulți copii, orfelinatelor, caselor de copii, cantinelor de întreprinderi etc. În total numai pentru orașele din Transilvania și Banat vor sosi 70 de TIR-uri cu alimente și medicamente. Pentru că mulți au impresia că ajutoarele sînt acordate doar etnicilor germani, țin să subliniez că ele sînt destinate celor nevoiași fără deosebire de naționalitate. Sînt destinate României în cadrul acțiunii de ajutor umanitar, care are un cadru mult mai larg. În acest sens Guvernul German are în intenție să mai facă multe în acest an pentru domeniul medical și pentru agricultură. România este bogată și este păcăț să aducă alimentele din alte țări. Vom sprijini populația să exploateze pămîntul mult mai eficient. Sînt sigur că în cîțiva ani România va avea mai multe

Lucian JIMAN

LECȚIE DE UMOR

Sub acest generic, au avut loc recitaluri satirico-umoristice, în întâlnirile Cenaclului umoriștilor sibieni cu elevii școlilor generale nr. 12, 13, 8 din Sibiu.

Pe fondul monologului „Lecție de umor” recitat de N. Smarandache, în prima parte a întâlnirii, s-a dat definiția epigramei și a „fraților” ei, folosindu-se poantele epigramatice din Dicționarul de epigrame, cit și ale epigramiștilor sibieni.

A urmat apoi, un recital

de epigrame pe teme școlare și de comportare, după care au fost citite versuri satirico-umoristice, proză ale epigramiștilor invitați: Naum Smarandache, Nicolae Mihulea și Nicolae Muntean.

Recitalul mult gustat de elevii școlilor respective s-a încheiat cu prezentarea Caietului de cenaclu ACUS nr.1, cu invitația de a participa la un viitor concurs, cu creații proprii ale elevilor, pentru numerele 2, 3, 4 ale ACUS-ului.

Ajutorul alimentar german vizează categoriile nevoiașe, indiferent de etnie

produse agricole decît are nevoie.

Sînt acum în Sibiu 10 TIR-uri și în martie vor mai veni alte 10 camioane, de cîte 20 tone capacitate fiecare. Opt TIR-uri conțin alimente și două alimente pentru sugari care vor fi distribuite prin Direcția Sanitară.

Alimentele pentru Mediaș sînt în carantină și vor fi distribuite săptămîna viitoare.

Am fost și am verificat felul în care se face distribuția la Sibiu și sînt foarte mulțumit. Vreau să mulțumesc domnului Dancu Florin și domnului prefect Nicolae Nan pentru bunele condiții asigurate.

Și noi mulțumim domnului Braune și, prin dînsul, guvernului și poporului german pentru tot ce fac, pentru ajutorul generos pe care ni-l acordă. Prietenul la nevoie se cunoaște și noi nu vom uita niciodată acest lucru.

În încheiere, o atenționare: cantitățile care se distribuie pe persoană (pensionari cu pensii pînă la 1500 lei) sînt afișate la fiecare magazin. Verificați pe loc dacă ați primit tot ce vi se cuvine. Reclamațiile ulterioare sînt imposibil de verificate.

Ion SORESCU

Aprovizionarea cu apă potabilă

(urmare din pag. 1)

duri între apa industrială și apa potabilă, eliminîndu-se complet orice posibilitate de consum a apei industriale în scopuri potabile.

Toate unitățile de stat sau particulare au obligația de a proceda de urgență la verificarea instalațiilor interioare de apă și canalizare, cu remedierea imediată a defecțiunilor existente.

Pentru dezinfecția WC-urilor, toate unitățile de stat sau particulare își vor procura cantitățile necesare de clorură de var.

Foarte important în această perioadă este ca populația să aplice, în limita posibilităților, măsuri minime dar riguroase de curățenie și dezinfecție în gospodăriile proprii și la locurile de muncă.

Considerăm că aplicarea acestor măsuri reprezintă tot atîta mijloc de prevenire a apariției sau transmiterii unor îmbolnăviri hidrice și sperăm că populația le va înțelege și le va aplica.

Un element important în sprijinul rezolvării acestei probleme este, pe de o parte, realizarea în timpul cel mai scurt posibil a investițiilor legate de suplimentarea debitului de apă pentru municipiul Sibiu, iar pe de altă parte și prioritar, consumatorilor industriali să vină în sprijinul asigurării consumurilor populației printr-o preocupare mult mai intensă și acțiuni mult mai concrete dedicate realizării unor surse proprii de aprovizionare cu apă potabilă.

Rectificare

Numărul corect al telefonului Comitetului de femei al P.N.L. care organizează sărbătorirea zilei de „8 Martie” 1991, este 2 41 74 și nu 2 14 17 cum ne-au comunicat organizatorii.

Important

Prin grija Prefecturii, vă redăm un model de cerere și declarație privind constituirea sau reconstituirea dreptului de proprietate asupra terenurilor, conform Legii Fondului Funciar.

Modelele constituie un îndrumar pentru fiecare solicitant și s-au elaborat în scopul cunoașterii orientative a conținutului acestora.

Aceasta nu înseamnă că dacă o persoană s-a adresat sau se va adresa Primăriei locului unde este situat terenul, cu o altfel de ce-

tere, aceasta nu va fi luată în considerare și înregistrată ca atare, de drept. Înșă, precizăm că solicitanții care au făcut-o au obligația legală de a se prezenta la primărie pentru a da o declarație similară celei din model, în cadrul termenului statornic.

Rugăm pe această cale persoanele juridice sau fizice care pot legal să dactilografieze, să multiplice și difuzeze atare formulare venind în întâmpinarea solicitanților.

Declarație

Subsemnatul (a) (ții)
cu domiciliul în
legitimat cu B.I. Seria nr.
declar pe propria mea răspundere, cunoscând consecințele legale ale unei declarații nesincere, că în temeiul prevederilor Legii Fondului Funciar sînt îndreptățit să mi se constituie (reconstituie) dreptul de proprietate asupra suprafeței totale de hectare, din care:

— hectare în localitatea (de domiciliu);
— hectare în localitatea (alte localități)

Totalul suprafeței de teren pentru care cer stabilirea dreptului de proprietate privată nu depășește 10 hectare indiferent de localitățile în care se situează.

Data
(Semnătura)

CĂTRE PRIMĂRIA

Subsemnatul (a) (ții)
cu domiciliul în localitatea
str. nr. județul telefon
prin prezenta solicit constituirea/reconstituirea dreptului de proprietate asupra suprafeței totale de hectare, teren, în condițiile Legii nr. 18/1991 a Fondului Funciar.

Menționez că această suprafață de teren a aparținut lui (numele și prenumele)
față de care sînt(em) moștenitor(i).

Terenul în cauză a intrat în patrimoniul G.A.P. sau Statului prin
..... în anul

Apartenența asupra terenului solicitat o dovedesc cu: (acte sau martori)

Calitatea de moștenitor o dovedesc cu: (acte — copii legalizate, xeroxate după certificatul de moștenitor, certificatul de naștere, deces etc.)

Suprafața de teren extravilan solicitată se compune din: arabil (ha)
situat în locul (ha)

— fînețe situate în locul (ha)
— pășune situată în locul (ha)
— livadă situată în locul (ha)
— vii situate în locul (ha)
— pădure situată în locul (ha)
— alte categorii situate în locul (ha)

Suprafața de teren intravilan (curți, grădini separate sau teren aferent construcțiilor și aflate în proprietatea statului sau a G.A.P.) situată în localitatea
str. nr. în suprafață de m.p.

(Semnătura)

IN ATENȚIA DV.

Formularele prezentate se pot procura contra cost, începînd cu data de 4 martie a.c., între orele 8-12, de la sediul Agenției de publicitate TRIBUNA, str. I. Rațiu nr. 7.

INTREPRINDEREA PARTICULARĂ P.G.D. (PROJECT-GRAPHIC-DESIGN)

ANGAJEAZĂ personal muncitor în domeniul chimic. Condiții de angajare:

- minim 10 clase
- domiciliul în Sibiu sau posibilitate de navetă

Informații — str. Gorăslău nr. 2, sc. B, ap. 28, Sibiu, luni-vineri, între orele 13-17 sau la telefon 2 71 70. (275)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „SCANDIA” S.A. SIBIU

VINDE la licitație diverse utilaje:

- compresoare frig
- alte utilaje industriale specifice industriei cărnii și frigului

Licitația va avea loc pe data de 5 martie 1991 la sediul unității — str. Morilor nr. 45. (276)

I.A.S. SINCRAIU DE MUREȘ — JUD. MUREȘ

OFERĂ spre vânzare juninci gestante din rasa Bălțată Românească și Holstein Metiș la prețul de 45-50 lei/kg.

Vînzarea are loc la Ferma 5, Valea Rece, în fiecare zi de luni.

Informații suplimentare la telefon 954/1 55 24. (277)

COOPERATIVA „MEȘTEȘUGARUL” MEDIAȘ

ORGANIZEAZĂ licitație pe data de 21 martie 1991 pentru vânzarea în condițiile legii a unor fonduri fixe, după cum urmează:

- mașină filetat MSVI 5 — 13 buc.
- mașină filetat interior 1-4 — 1 buc.
- strung SNA 500×1500 — 1 buc.
- strung paralel SNA 710×1000 — 1 buc.
- strung SNA P.75 A2 P67 — 1 buc.
- strung S.N. 400×1500 — 1 buc.
- foarfecă ghilotină FDT 25 — 1 buc.

Relații suplimentare la telefon 928/1 53 67 sau 1 41 39, int. 14. (278)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „COFETARUL” ANGAJEAZĂ DE URGENȚĂ:

- FRIGOTEHNIȘTI pentru centrala frigorifică (267)

COOPERATIA MEȘTEȘUGĂREASCĂ DIN JUDEȚUL SIBIU

ANUNȚĂ înființarea în baza Legii nr. 31 a unei societăți comerciale de comerț exterior (import-export) pe acțiuni. În acest sens așteptăm oferte de:

- administrator (manager) cu experiență în comerț exterior
- asociați

Informații suplimentare la telefon 1 29 50 sau 1 34 85. (269)

SOCIETATEA COVTEX CISNĂDIE, str. Transilvaniei nr. 1,

ANUNȚĂ că în ziua de 20 martie, ora 11, va avea loc la sediu: LICITAȚIA pentru închirierea a două clădiri industriale de 421 m.p. și 1 152 m.p. la prețul de strigare de 25 lei/m.p. (270)

ROMSILVA R.A. — FILIALA TERITORIALĂ SIBIU

ORGANIZEAZĂ concurs pentru:

- 1 post de CONTABIL ȘEF la Ocolul Silvic Dumbrăveni

Informații suplimentare la telefon 2 11 70, 2 17 83, int. 3. (271)